КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА
 

ПО ПРЕДМЕТУ: ЭЛЕКТРОТЕХНИКА И ЭЛЕКТРОНИКА
ВАРИАНТ 1

Задача 1. В цепи со смешанным соединением сопротивлений (рис.1) I1=5А, 
R1 = 19 Ом, R2 = 70 Ом, R3 = 30 Ом, R4 = 60 Ом, R6 = 5 Ом, R0 = 1 Ом,
U6 = UВС = 20 В.

Вычислить токи, напряжения и мощности каждого участка цепи и всей цепи, найти значение сопротивления R5 определить, ЭДС Е цепи.

Составить баланс мощностей.
[image: image1.wmf]
Задача 2. В сеть трехфазного тока с линейным напряжением Uл=660 В включен приемник энергии, соединенный звездой. Сопротивления фаз: RА=32 Ом, ХLA=24 Ом, ХLB=40 Ом, ХСС=38 Ом.

Определить фазные токи, ток в нулевом проводе,  активную, реактивную и полную мощности. Начертить схему цепи. Построить векторную диаграмму.
Задача 3. Составить схему мостового выпрямителя, используя стандартные диоды типа Д207.

Мощность потребителя Рd = 30 Вт при напряжении питания  Ud = 100 В.

Начертить схему выпрямителя.

Задача 4. Однофазный трансформатор работает в номинальном режиме и имеет следующие характеристики:  номинальная мощность SHOM= 20 кВА, номинальное напряжение на вторичной обмотке UHOM2=100 В, номинальный ток в первичной обмотке IHOM1=52,63 А. Трансформатор работает на нагрузку с
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=0,8. В сердечнике создаётся магнитный поток 
[image: image3.wmf].
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 Частота тока в сети
[image: image4.wmf]f=50 Гц. Потери в стали РСТ=125 Вт, потери в обмотках – РО.Н.=500 Вт.


Определить: 
1. ЭДС в обмотках Е1 и Е2; 





2. Коэффициент трансформации К; 





3. Число витков обмоток W1 и W2; 





4. КПД трансформатора.
Кратко описать устройство масляного трансформатора. Каково назначение масло расширителя и выхлопной трубы?
КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА 

ПО ПРЕДМЕТУ: ЭЛЕКТРОТЕХНИКА И ЭЛЕКТРОНИКА
ВАРИАНТ 2

Задача 1. В цепи со смешанным соединением сопротивлений (рис.1) I6=100 А, 
R1 = 15 Ом, R2 = 2 Ом, R3 = 13,3 Ом, R4 = R5=10 Ом, R6 = 3,9 Ом,R0 = 0,1 Ом.

Определить токи, напряжения и мощности каждого участка цепи и всей цепи. Вычислить ЭДС Е цепи. Составить баланс мощностей.
[image: image26.jpg]KOHTPOJIBHAS PABOTA Nel
IO HNPEAMETY: JJIEKTPOTEXHHUKA

BAPHUAHT 1

3anaya 1. B uenu co cMenanHbIM COeIMHEHUEM COnpoTHBiIeHUH (puc.1) [;=5A,
R;=19 Om, R,=70 OM, R3;=30 Om, R4, =60 Om, Rg=5 OM,Ry=1 Om,
U6 = UBC =20 B.

BeruucnnuTh TOKU, HANPSHKEHUS ¥ MOIITHOCTH Ka)K/I0T0 YYacTKa e U Beel
LlelM, HaWTU 3Ha4YeHue conpotubienus Rsonpenenuts, 3/1C E nenmu.

CocTaBuTh OalaHC MOIIHOCTEM.

Puc 2

3anaya 2. B ceTh nepeMeHHOro TOKa BKIFOYEHA LeMb (pUc.2), MOAKIIOUEHHAS K
nepemerHomy HanpsokeHuto U=200 B, yacrotoit =50 ['u. B nepByro BeTBb
BKJIFO4YeHO conpotuiienne Xc;=40 OM, Bo BTopyto- conpoTusierne X;,=100 Owm, B
TpeThio- conpotuBieHus R3=60 Om, X ;=80 Owm.

OripeieTuTh TOKU BeTBel U TOK Hepa3BeTBICHHOH YacTH LIeIH, aKTUBHEIE,
pPEaKTUBHBIE U MOJIHbIE MOIIIHOCTH KaXXI0M BETBU U BCEH LIETH.

Omnpenenuts C; u L. [TocTpouTh TpeyroabHUK TOKOB.

3anaua 3. B ceth Tpex(dazHOro ToKa ¢ JuHeiHbIM HanpsokenneM U,=660 B sxirouen
NIPUEMHUK SHEPIUH, COeAUHEHHBIN 3Be310M. ConmpotuBnenus daz: R,=32 Owm,
XLA:24 OM, XLB:40 OM, XCC:38 Owm.

Onpenenuts (azHble TOKH, TOK B HYJIEBOM IPOBOJIE, aKTHBHYIO, PEAKTUBHYIO
U MOJTHYO MoInHOCTH. Haueptuts cxemy nenu. [locTponTh BEKTOPHYIO AUarpamMmy.

3apaua 4. [TpueMHUK SHEpPruy, CoeTMHEHHBIN TPEYTOILHUKOM BKIIOUEH B CETh
Tpex(azHoro Toka ¢ NuHelHbIM HanpspkerueM U, =127 B. ConpoTusnenue has:
RAB:6 OM, XLAB:8 OM, XCBC:10 OM, XCCA:12>7 Owm.

Onpenenurts TUHEeHHbIE TOKH, aKTUBHYIO, PEAaKTHBHYIO ¥ MOJIHYIO MOLIHOCTH.
Orpeienuts TMHeHbIE TOKK P 06pbiBe (aszHoro mposoaa AB. Hageptuts cxemy
L[eTIH.




                                    Рис.1

Задача 2. Приемник энергии, соединенный треугольником включен в сеть трехфазного тока с линейным напряжением Uл=220 В. Сопротивление фаз: ХСAВ=22 Ом, RВС=12 Ом,  ХСВС=16 Ом, RСА=20 Ом.

Определить линейные токи, активную, реактивную и полную мощности. Определить линейные токи при обрыве фазного провода ВС. Начертить схему цепи.      
Задача 3. Составить схему мостового выпрямителя, используя стандартные диоды типа  Д232Б,  Д218,  КД202А. 

Мощность потребителя Рd = 50 Вт при напряжении питания  Ud = 400 В.

Начертить схему выпрямителя.

Задача 4. Номинальное напряжение первичной обмотки однофазного двух обмоточного трансформатора, установленного на пульте для питания пониженным напряжением цепей управления электродвигателями, UHOM1=500 В. Номинальный ток во вторичной обмотке IHOM2=13,9 А. Коэффициент трансформации К=13,9. Магнитный поток в магнитопроводе  ФМ=0,003Вб. Частота тока в цепи f=50 Гц. Трансформатор работает с номинальной нагрузкой, потерями в трансформаторе можно пренебречь.

Определить:
1. Номинальную мощность трансформатора SHOM;




2. Номинальное напряжение вторичной обмотки UHOM2;




3. Номинальный ток в первичной обмотке IHOM1;




4. Число витков в обмотках W1 и W2.


Начертить схему включения такого трансформатора в сеть.

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА 

ПО ПРЕДМЕТУ: ЭЛЕКТРОТЕХНИКА И ЭЛЕКТРОНИКА
ВАРИАНТ 3

Задача 1. В цепи со смешанным соединением сопротивлений (рис.1) UCD=U5=100 В, I4=6 А, R1 = 40 Ом, R2 = 61 Ом, R3 = 10 Ом, R4 =14 Ом, R5=50 Ом, R0 = 0,4 Ом.

Определить R6, ЭДС Е, токи, напряжения и мощности каждого участка цепи и всей цепи.  Составить баланс мощностей.
[image: image27.jpg]KOHTPOJIBHAS PABOTA Nel
O NPEAMETY: QJIEKTPOTEXHUKA

BAPUAHT 2

3agaya 1. B nenu co cMeIaHHBIM coeIMHEHUEM compoTuBiIeHni (puc.1) =100 A,
R;=150mM, R;=2 Om, R;= 13,3 Om, R4=Rs=10 Om, Rs=3,9 OM,R;= 0,1 Om.

OrnpenenuTs TOKH, HAIPSDKEHHS. U MOIITHOCTH Ka)KIOTO yYacTKa LENH U Beel
uenu. Berauciuts DJIC E nenn. CoctaButh 6anaHc MOITHOCTEH.
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3agaua 2. B ceTs nepemennoro Toka c HanpsxenreMm U=200 B, wacroroii £=50 [
BKJTOYEHA 1ieNb (puc.2). B nepByro BeTBb BKIIOUEHO compoTuBieHue R;=40 Om, Bo
BTOpYI0- conpotuBieHne Xc,=20 Om, B TpeThio- conpoTtuiienns R3=24 Om u
XL3:32 Owm.

OrnpenennTs TOKU BETBEH M TOK HEPa3BETBICHHOMN YaCTH €K, aKTHBHYIO,
PEaKTUBHYIO U ITOJTHYIO MOIIHOCTH KaKI0OM BETBU 1 BCEH LIETIH.

Omnpenenuts C; u L. [TocTpouTh TpEYroabHUK TOKOB.

3axaua 3. B ceth TpexdazHoro Toka ¢ TuHeHHbIM HanpsokenneM U, =220 B Bxrouen
IIPUEMHUK SHEPTUH, COeAMHEHHBIN 3Be310M. ConporuBnenns das: R,=12,7 Owm,
XLB:6 OM, RBZSO OM, XCC:10 Owm.

Onpenenuts QasHble TOKH, TOK B HYJICBOM ITPOBOJIE, AKTUBHYIO, PEAKTUBHYIO
U IIOJIHYI0 MOIIHOCTH. Havueptuts cxemy nenu. [1ocTponTh BEKTOPHYIO qHarpaMmy.

3anaua 4. [IpueMHUK SHEpriH, COeIMHEHHEIN TPEYrOJbHIKOM BKIIIOUEH B CETh
Tpex(asHoro Toka ¢ IMHeHHbIM Hanpshkeruem U,=220 B. Conporusnenue das:
XCAB:22 OM, RBC:]2 OM, XCBC:16 OM, RCA:20 Owm. :

Ornpenenuts TMHEHHbIE TOKH, aKTUBHYIO, PEAKTUBHYIO U MOJHYIO MOIIHOCTH.
Omnpeznenuts nuBeliHbIe TOKH py 06psIBe (asHoro nposoaa BC. HauepTuts cxemy
LETIH.





                                            Рис.1






Задача 2. В сеть трехфазного тока с линейным напряжением Uл=380 В включен приемник энергии, соединенный звездой. Сопротивления фаз: ХСА=20 Ом, RВ=16 Ом, ХLВ=12 Ом,  ХLС=22 Ом.

Определить фазные токи, ток в нулевом проводе,  активную, реактивную и полную мощности. Начертить схему цепи. Построить векторную диаграмму.
Задача 3. Составить схему двухполупериодного выпрямителя, используя стандартный диод   Д232. 

Мощность потребителя Рd = 1000 Вт с напряжением питания  Ud = 200 В.

Начертить схему выпрямителя.

Задача 4. Трёхфазный трансформатор имеет номинальную мощность SHOM=25 кВА и номинальное напряжение обмоток UHOM1=6 кВ и UHOM2=0,4 кВ. Коэффициент мощности нагрузки
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j

=0,85. Схема соединения обмоток: треугольник - звезда с нулевым выводом.


Определить: 
1. Коэффициент трансформации;





2. Номинальные токи в обмотках IHOM1 и IHOM2;





3. КПД трансформатора при номинальной нагрузке и 



              коэффициенте мощности нагрузки cos
[image: image7.wmf]2

j

;





4. Величину активной мощности, отдаваемой          

                                             трансформатором в номинальном режиме при  

                                             коэффициенте мощности cos
[image: image8.wmf]2

j

;

Какие магнитные потоки имеют место в нагруженном трансформаторе? Какие ЭДС наводятся в обмотках этими потоками.
КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА 

ПО ПРЕДМЕТУ: ЭЛЕКТРОТЕХНИКА И ЭЛЕКТРОНИКА
ВАРИАНТ 4

Задача 1. В цепи со смешанным соединением сопротивлений (рис.1) R1 = 5 Ом, R2 = 6,25 Ом, R3 = 60 Ом, R4 =5 Ом, R5=15 Ом, R6=15 Ом, R0 = 0,2 Ом, I1=5 А.

Вычислить токи, напряжения и мощности каждого участка цепи и всей цепи. Определить ЭДС Е цепи. Составить баланс мощностей.
[image: image28.jpg]KOHTPOJIBHAS PABOTA Nel
NO NPEAMETY: QJEKTPOTEXHUKA

BAPHUAHT 3

3anaya 1. B nenu co cMelnIaHHbIM COeIUHEHUEM CONPOTUBIIEHUH (puc.l)
Uep=Us=100 B, I,=6 A, R;=40 Om, R,=61 Om, R3=10 OmM, R;=14 Om, R5=50 Owm,
Ry= 0,4 Owm.

Omnpenenuts Ry, DJIC E, Toxu, HanpsiKeHUsI ¥ MOIIIHOCTH Ka)KJI0r0 y4acTKa
1eny u Bcer uenu. CocTtaBUTh OanaHC MOIIHOCTEM.

. i

Puc.1 Puc.2

3apaua 2. B cets nepemennoro tToka c Hanpspkerrem U=100 B, gactoroit =50 I'n
BKJIIOU€Ha Lenb (puc.2). B mepByro BeTBb Iienu BKIFOYEHO COMpoTHBIeHKHe R ;=10
Owm, Bo BTOpyto- conpotuBieHne X,=20 OMm, B TpeTh0- compoTuBieHus R;=8 Om u
Xc3:6 Owm.
OrnpeieIuTh TOKY B K&XKI0i BETBU U TOK HEPa3BETBIEHHOMN YaCTH IIEIIH,
aKTUBHbBIC, PEAKTUBHBIE U IIOJIHBIE MOIIHOCTH Ka)K10¥ BETBU U BCEH IIETIH.
Omnpenenuts L, u C;. [TocTpoUTh TPEYroNbHUK TOKOB.

3anaya 3. B cets TpexdazHoro Toka ¢ suHeitHbIM Hanpsokenrnem U,=380 B Bxirouen
IIPUEMHHUK SHEPTUHU, coeAMHeHHbIN 3Be310i. Conmportusienns daz: Xc =20 Owm,
RB:16 OM, XLB:12 OM, XLC:22 Owm.

Onpenenuts (hazHble TOKH, TOK B HYJIEBOM MPOBOJIE, aKTUBHYIO, PEAKTHBHYIO
U TIOJTHY10 MOIIHOCTH. Haueptuth cxemy 1enu. [TIocTpouTs BEKTOpHYIO AHarpamMmmy.

3anaya 4. IlpueMHuK HEPruM, COeAUNHEHHBIN TPEYTOJILHUKOM BKIIIOYEH B CETh
Tpex(a3Horo Toka ¢ JuHeiHbIM HanpsokeareMm U,=380 B. Conporusienue ¢as3:
Ras=32 Om, Xj sp=24 OM, X;pc=40 OM, Xcca=38 Om.

OmnpenenuTs JTUHEHHBIE TOKH, aKTUBHYIO, PEAKTUBHYIO U ITOJHYIO MOLIHOCTH.
OnpenennTs TMHEHHbIE TOKU pH 00pbIBe (aszHoro nposoaa CA. Haueptuts cxemy
LIETIH. ‘





                                                  Рис.1







Задача 2. Приемник энергии, соединенный треугольником включен в сеть трехфазного тока с линейным напряжением Uл=660 В. Сопротивление фаз: RАВ=60 Ом, ХСAВ=80 Ом, RВС=66 Ом, ХСCA=100 Ом.

Определить линейные токи, активную, реактивную и полную мощности. Определить линейные токи при обрыве фазного провода А. Начертить схему цепи.      

Задача 3. Составить схему двухполупериодного выпрямителя. Выбрать один из трёх типов диодов Д242, Д215, Д217. 

Мощность потребителя Рd = 20 Вт с напряжением питания  Ud = 200 В.

Начертить схему выпрямителя.

Задача 4. Трёхфазный трансформатор имеет номинальную мощность SHOM=30 кВА и номинальное напряжение обмоток UHOM1=10 кВ и UHOM2=0,4 кВ. Коэффициент мощности нагрузки
[image: image9.wmf]cos
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j

=0,85. Схема соединения обмоток: треугольник - звезда с нулевым выводом.


Определить: 1. Коэффициент трансформации;




2. Номинальные токи в обмотках IHOM1 и IHOM2;




3. КПД трансформатора при номинальной нагрузке и 



 коэффициенте мощности нагрузки cos
[image: image11.wmf]2

j

;




4. Величину активной мощности, отдаваемой  

                                 трансформатором в номинальном режиме при 

                                  коэффициенте мощности cos
[image: image12.wmf]2

j

;

Какие магнитные потоки имеют место в нагруженном трансформаторе?  Какие ЭДС наводятся в обмотках этими потоками?

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА 

ПО ПРЕДМЕТУ: ЭЛЕКТРОТЕХНИКА И ЭЛЕКТРОНИКА
ВАРИАНТ 5

Задача 1. В цепи со смешанным соединением сопротивлений (рис.1) Е=210 В
R1 = 20 Ом, R2 = 5 Ом, R3 = 30 Ом, R4 =10 Ом, R5=25 Ом, R6=100 Ом, R0 = 0,5 Ом.

Определить токи, напряжения и мощность каждого участка цепи и всей цепи. Составить баланс мощностей.
[image: image29.jpg]KOHTPOJIBHAS PABOTA Nel
O IPEAMETY: QJIEKTPOTEXHHUKA

BAPUAHT 4

3agauva 1. B nenu co cMelIaHHEIM coefuHEHHEM conpoTHBieHuit (puc.1) Ry =5 Om,
R,=6,25 Om, R3= 60 Om, R4=5 Om, Rs=15 Om, R¢=15 Om, Ry= 0,2 Om, [,;=5 A.

BoraucnuTe TokH, HanpsHKeHUs B MONTHOCTH KaXkI0ro y4acTKa ey U Beei
uenu. Onpenenuts DJIC E nenu. CocraButh 6aiaHCc MOIITHOCTEH.

F{ﬁ 2 - g Ay
e [ = -
| g 13 z- s
Ry Re / 1 1"l
Puc.1 Puc.2

3anaya 2. B ceTs nepemenHoro toka ¢ Hanpsbkenrem U=100 B, uactoroit =50 I'if
BKJIIOYEHA LETb (puc.2). B mepByro BETBH LeNH BKIFOYEHO COMPOTUBICHHE
Xc1=10 Owm, Bo BrOpy!o- conpotusierue X;,=10 OM, B TPETBIO- CONPOTHRIEHHUS
R53=16 Om u X; ;=12 Om.
OnpenennTs TOKM KaXKI0¥ BETBH U TOK HEPA3BETBIEHHON YaCTH LiEIH,
aKTUBHYIO, PEaKTUBHYIO U IIOJIHYO MOLIHOCTH KaX /0¥ BETBU U BCEH IIETIN.
Onpenemuts L, u C,. [ToCTpOUTE TPEYrOIBHUK TOKOB.

3amaya 3. B ceth Tpexdasnoro Toka ¢ uHeinbM HanpskenneM U, =660 B Bkiouen
[IPUEMHHK SHEPruM, COCTUHEHHBIN 3Be3101. ConpoTuBnienus dasz: X; ,=40 Owm,
Rp=38 Om, Rc=24 Om, X; =32 Om.

Onpezenuts hasHble TOKK, TOK B HYJIEBOM [IPOBOJIE, aKTHBHYIO, PEaKTHBHYIO
¥ IIOJIHYI0 MomHOCcTH. Haueptute cxemy nenu. [TocTpouTs BEKTOPHYIO AuarpaMmy.

3anaya 4. [IpueMHUK 3Heprum, CoeIMHEHHBIN TPEyrOIEHUKOM BKJIIOUEH B CETh
Tpex(asHoro Toka ¢ 1uHelHbIM Hanpsokenunem U, =660 B. Conpoturnenue bhas:
RAB:6O OM, XCAB:80 OM, RBC:66 OM, XCCAZIO() Om.

Onpenenuts nuHEHBIE TOKH, aKTUBHYIO, PEAKTHBHYIO U MOJTHYIO MOIIHOCTH.
Onpenenuts nuHeliHbIe TOKK pu 0OpsIBe pasHoro nposoja A. Haueptuts cxemy
LeMu.





                                                 Рис.1






Задача 2. В сеть трехфазного тока с линейным напряжением Uл=220 В включен приемник энергии, соединенный звездой. Сопротивления фаз: ХСA=12,7 Ом, RВ=8 Ом, ХСВ=6 Ом, RС=10 Ом.

Определить фазные токи, ток в нулевом проводе,  активную, реактивную и полную мощности. Начертить схему цепи. Построить векторную диаграмму.
Задача 3. Составить схему мостового выпрямителя, используя стандартные  диоды типа Д243Б.

Мощность потребителя Рd = 300 Вт с напряжением питания  Ud = 200 В.

Начертить схему выпрямителя.

Задача 4. Трёхфазный трансформатор имеет номинальную мощность SHOM=20 кВА и номинальное напряжение обмоток UHOM1=10 кВ и UHOM2=0,4 кВ. Коэффициент мощности нагрузки
[image: image13.wmf]cos
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j

=0,9. Схема соединения обмоток: звезда – треугольник.


Определить: 1. Коэффициент трансформации;




2. Номинальные токи в обмотках IHOM1 и IHOM2;




3. КПД трансформатора при номинальной нагрузке и 



     коэффициенте мощности нагрузки cos
[image: image15.wmf]2

j

;




4. Величину активной мощности, отдаваемой 

                                 трансформатором в номинальном режиме.
Какие магнитные потоки имеют место в нагруженном трансформаторе?  Какие ЭДС наводятся в обмотках этими потоками?
КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА 

ПО ПРЕДМЕТУ: ЭЛЕКТРОТЕХНИКА И ЭЛЕКТРОНИКА
ВАРИАНТ 6

Задача 1. В цепи со смешанным соединением сопротивлений (рис.1) 
R1 = 10 Ом, R2 = 80 Ом, R3 = 26,6 Ом, R4 =60 Ом, R5=50 Ом, R6=10 Ом, R0 = 1 Ом, Е=32 В.

Определить токи, напряжения и мощности каждого участка цепи и всей цепи. Составить баланс мощностей.
[image: image30.jpg]KOHTPOJIbBHAS PABOTA Nel
IHC NPEAMETY: QJIEKTPOTEXHUKA

BAPHUAHT 5

3anaua 1. B nenu co cMeIaHHBIM COeMHEHUEM CONpoTUBienuii (puc.1) E=210 B,
R;=20 Om, R,=5 Om, R;=30 Om, R;=10 Om, Rs=25 Om, R¢=100 Om, Ry= 0,5 Om.

OrnpenenuTs TOKH, HAIPSDKEHHS X MOIITHOCTh Ka)XI0r0 Y4acTKa Liely U Beeit
nenu. CocTaBuTh OajaHC MOIIHOCTEIA.

4
Rf
5

E R,
b

31

1 1 1

Puc.1 Puc.2

3anaya 2. B cers nepemenHoro toka c¢ HanpsokenneM U=220 B, wacrotoii £=50 'y
BKJIFOYEHA 11eTb (puc.2). B mepByro BETBB LieMH BKIIIOYEHO CONPOTUBIIEHHE
Xc1=11 Om, Bo Bropyto- conporusierne X;,=20 OM, B TPeTbIO- CONPOTHBICHUS
R3:8 OMm u XL3:6 Owm.
OnpenenuTs TOKA B Ka)XI0W BETBU U TOK HEPA3BETBIEHHON YaCTH LIeITH,
aKTUBHYIO, PEaKTUBHYIO U IIOJHYIO MOIIHOCTH Ka)XXJI0# BETBH M BCEH LIEIIN.
Omnpenenuts L, u C;. TTocTpouTh TPEyronbsHUK TOKOB.

3anaya 3. B cers TpexdasHoro Toka ¢ nuHelHbIM HanpskerneM U,=220 B Bkiouen
IIPUEMHUK SHEPTUU, COeTMHEHHbIN 3Be3/10i. ConpoTtusnenus dasz: Xca=12,7 Owm,
Rp=8 Om, X =60 OM, Rc=10 Om.

Ornpernenuts QasHble TOKH, TOK B HYJIEBOM [POBOJIE, aKTUBHYIO, PEaKTHBHYIO
U IIOJIHYI0 MoImHOCcTH. Havepruts cxemy nenu. IlocTpouts BeKTOpHYIO Aruarpammy.

3anaya 4. [IpueMHUK SHEPruK, COeIMHEHHBII TPEYTONFHUKOM BKIIOUYEH B CETh
Tpex(asHoro Toka ¢ nuHelHbIM Hanpsokenuem U,=127 B. ConpoTusnenue das:
XLAB:1237 OM, RBCZIO OM, 5 RCA:6 ‘ OM, XLCA:8 Om.

OnpenenuTs nuHeHbIE TOKH, aKTHBHYIO, PEAKTUBHYIO U TIOJHYIO MOIIHOCTH.
Omnpenenuts nuHeliHble TOKK IpH 00pbiBe (asHoro nmposoaa B. HauepTuts cxemy
LIeTIN. :





                                              Рис.1





Задача 2. Приемник энергии, соединенный треугольником включен в сеть трехфазного тока с линейным напряжением Uл=380 В. Сопротивление фаз: RАВ=32 Ом, ХСAВ=24 Ом, , ХLВC=40 Ом, ХССА=38 Ом.

Определить линейные токи, активную, реактивную и полную мощности. Определить линейные токи при обрыве фазного провода С. Начертить схему цепи.      

Задача 3. Составить схему двухполупериодного выпрямителя, используя стандартный диод Д207. 

Мощность потребителя Рd = 20 Вт с напряжением питания  Ud = 60 В.

Начертить схему выпрямителя.
Задача 4. Электродвигатель постоянного тока с параллельным возбуждением, работая в номинальном режиме, отдаёт полезную мощность на валу РНОМ=30 кВт, развивая при этом номинальный момент МНОМ при частоте вращения nНОМ=1433 об/мин. Двигатель потребляет из сети номинальный ток IHOM при напряжении UHOM=220 В. Ток в обмотке якоря IЯ=150 А. Суммарные потери мощности в двигателе составляют 
[image: image16.wmf]å

Р=4,9 кВт.


Определить:
1. Номинальный момент на валу МНОМ;





2. Потребляемый номинальный ток IHOM;





3. Ток возбуждения IВ;





4. Потребляемая мощность РI;





5. КПД двигателя 
[image: image17.wmf]h

дв.


Начертить схему присоединения такого двигателя и пояснить назначение каждого элемента схемы.

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА 

ПО ПРЕДМЕТУ: ЭЛЕКТРОТЕХНИКА И ЭЛЕКТРОНИКА
ВАРИАНТ 7

Задача 1. В цепи со смешанным соединением сопротивлений (рис.1) 
R1 = 2,5 Ом, R2 = 10 Ом, R3 = 50 Ом, R4 =50 Ом, R5=10 Ом, R6=40 Ом, R0 = 1 Ом, U2=UAB=10B.

Определить токи, напряжения и мощности каждого участка цепи и всей цепи. Составить баланс мощностей. Определить ЭДС Е.
[image: image31.jpg]KOHTPOJIBHASI PABOTA Nel
IO NIPEAMETY: QJIEKTPOTEXHHUKA

BAPHUAHT 6

3agadva 1. B nenu co cmernanHbIM coeIMHEHHEM COMPOTHBIIEHHI (puc.1)
R;=10 Om, R, = 80 Om, R3;= 26,6 Om, R;=60 Om, Rs=50 Om, R¢=10 Om, Ry = 1 Om,
E=32 8

Ormpenienuth TOKI, HANPSKEHKs! U MOIIHOCTH KaXKIOTO y4acTKa eMHU 1 Beeil
teny. CocTaBuUTh OalaHCe MOLIHOCTEH.

I
|
S

N

Puc.1 Puc 2

3apava 2. B cets nepemennoro Toka ¢ manpskernem U=127 B, uactotoit £=50 T 10
BKIIFOUeHa 1enb (prc.2). B nepByro BeTBB Lienu BKIIOYEHO conpoTusnenue R,=12,7
OM, Bo BTOpyIO- comnpotusienne X»=25,4 Om, B TPETBIO- CONPOTUBIEHUT R3=16
Omu X;5=12 Om.
OrnpezennTs ToKiI K0l BETBH U TOK HEPA3BETBICHHON YacTH LIeTH,
aKTUBHYIO, PCAKTUBHYIO U MOJIHYIO MOLIHOCTH KaXI0M BETBU U BCEH LIEIH.
Omnpenenuts Ls u C,. ITocTpouTs TpeyroabsHHK TOKOB.

3anaya 3. B ceth TpexdasHOro Toka ¢ IMHEHHBIM HanpspoxkenueM U,=380 B Bxirouen
IIPUEMHUK SHEPTUH, COSIMHCHHbIH 3Be310k. ConpotuBnenus dasz: X; ,=22 Ow,
Xi5=20 Om, Rc=16 OM, Xc=12 Om.

Onpenennuts (hasHble TOKH, TOK B HYJIEBOM TIPOBOJIE, aKTUBHYIO, PEAKTHBHYIO
H II0JIHYI0 MOWHOCTH. Hadepruts cxemy uernw. [Toctpouts BEKTOPHYIO Uarpammy.

3anaya 4. [Ipuemuuk sHepruu, coeqrHeHHbIIH TPEYTOJLHUKOM BKJIIOUEH B CETh
Tpex(hasHoOro TOKa ¢ THHelHbIM Hanpsxernem U,=380 B. Compotusnenue ¢as:
RAB:32 OM, XCAB:24 OM, XLBC:4O OM, XCCA:38 Om.

Onpenenuts nuHeiiHbIe TOKK, AKTHBHYIO, PEAKTHBHYIO 1 IIOJIHYFO MOLIHOCTH.
Ormpenenuts nuHeliHbIe TOKK TPy 06pHIBE (ha3HOTO npoBozga C. Haueptuts cxemy
LeIH. :





                                            Рис.1




Задача 2.  В сеть трехфазного тока с фазным напряжением Uф=127 В, включён приёмник энергии, соединённый звездой.  RA=6 Ом, XLA=8 Ом, RB=12,7 Ом, XCC=10 Ом


Определить фазные токи, ток в нулевом проводе, активную, реактивную и полную мощности. Начертить схему цепи. Построить векторную диаграмму.

Задача 3. Трёхфазный выпрямитель, собранный на трёх диодах, должен питать потребитель постоянным током. 

Мощность потребителя Рd = 90 Вт с напряжением питания  Ud = 30 В. Следует выбрать один из трёх типов полупроводниковых диодов: Д218, Д222, Д232Б. 

Начертить схему выпрямителя. 

Задача 4. Электродвигатель постоянного тока с параллельным возбуждением, отдаёт полезную мощность на валу РНОМ2=22 кВт, развивая при этом номинальный момент МНОМ при частоте вращения nНОМ=985 об/мин. Двигатель потребляет из сети номинальный ток IHOM =113,6 А при напряжении UHOM. Ток в обмотке якоря IЯ, в обмотке возбуждения IВ = 5,6 А. Потребляемая мощность РI =25 кВт.


Определить:1. Полезный номинальный момент МНОМ;




2. Номинальное напряжение UHOM;



3. Ток в обмотке якоря  IЯ;




4. Суммарная потеря мощности в двигателе 
[image: image18.wmf]å

Р;




5 КПД двигателя 
[image: image19.wmf]h

дв.   

 Начертить схему присоединения такого двигателя к сети и пояснить назначение каждого элемента схемы.
КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА 

ПО ПРЕДМЕТУ: ЭЛЕКТРОТЕХНИКА И ЭЛЕКТРОНИКА
ВАРИАНТ 8

Задача 1. В цепи со смешанным соединением сопротивлений (рис.1) ток шестого участка I6=20 А, R1 = 30 Ом, R2 = 4Ом, R3 = 26,6 Ом, R4 = R5=20 Ом, R6=7,2 Ом, R0 = 0,8 Ом.

Определить токи, напряжения и мощности всех участков цепи. Составить баланс мощностей. Определить ЭДС цепи.
[image: image32.jpg]KOHTPOJIBHAS PABOTA Nel
IO NPEIMETY: 3JIEKTPOTEXHHUKA

BAPUAHT 7

3anaya 1. B rienu co cMemaHHBIM CO€IMHEHUEM COMTPOTUBIICHHN (pHC.])
R:=2,50OM, R,= 10 OM, R3= 50 Om, R4;=50 Om, Rs=10 Om, R¢=40 Om, Ry=1
Om, U,=U,p=10B.

OnpenenuTs TOKHU, HAPSKEHUS ¥ MOIIHOCTH KaXI0I0 y4acTKa eI U BCEU
nenu. CocraButh 6ananc momHocteil. Onpenenuts 3/C E.

Pnc.1 Puc.2

3anauya 2. B cetb nepemennoro Toka ¢ HanpsokenrueMm U=130 B, wacroroit {=50I'1
BKJIIOYEHa Lelb (puc.2). B ee mepByro BETBb BKIIOYEHO COMPOTHUBIEHUE X1 1=13
Owm, BO BTOPYIO BETBb conpoTuBiIeHUE Ry=26 OM, B TPETHIO CONPOTUBIICHUS —
R3=8 Om u Xc3:6 Om.

OmnpenenuTs TOKH B K&KJOW BETBU U HEPA3BETBICHHOM YacCTH LIEIIH,
aKTHUBHbBIC, DpEAKTHUBHBIE U MIOJIHBIE MOITHOCTHU KaXk/10M BETBU U Bcell nenu Cs u Ly,
[TocTpouTh TPEYTrOIBLHUK TOKOB.

3agaya 3. B cers Tpexdasnoro Toka ¢ ¢asHeiM HanpsokeHHeM Uy=127 B, Ry=6
OM, XLAZS OM, RB:12,7 OM, XCC:H) Om

Omnpenenuts (aszHbie TOKH, TOK B HyJIEBOM IIPOBOJE, aKTUBHYIO,
PEAaKTHUBHYIO U MOJHYI0 MOIIHOCTUA. HauepTuts cxemy nenu. [loctpouts
BEKTOPHYIO AUArpaMmy.

3anaya 4. [IpueMHuUK SHEPTUH, COEAMHEHHBIN TPEYTOJILHIKOM, BKIFOYEH B CETh
Tpexda3Horo Toka ¢ nuHerHsM HanpspkenueM Un=380 B. ConpoTuBienue ha3
XLAB:38 OM, XLBC=4O OM, RCA:32 OM, XCCA:24 Om.

OmnpenennTe NTUHEHHBIE TOKH, AKTUBHYIO, PEAKTUBHYIO U MOJIHYIO
MOIIIHOCTH, OIIPEAEIIUTH JIMHENHBIE TOKH an/I oOpsiBe (hasHoro mposoaa AB.
Haueptuts cxemy 1emnmu.





                                          Рис.1






Задача 2. Приемник энергии, соединенный треугольником, включен в сеть трехфазного тока с линейным напряжением UЛ=660 В. Сопротивление фаз RAВ=60 Ом XLAB=80 Ом, R ВC=100 Ом, XLCА=66 Ом.


Определить линейные токи, активную, реактивную и полную мощности, определить линейные токи при обрыве фазного провода ВС. Начертить схему цепи.
Задача 3. Трёхфазный выпрямитель, собранный на  диодах Д244Б, должен питать потребитель постоянным током. 

Мощность потребителя Рd = 120 Вт с напряжением питания  Ud = 30 В.                       

Начертить схему выпрямителя. 

Задача 4. Электродвигатель постоянного тока с параллельным возбуждением создаёт на валу номинальную мощность РНОМ2=20 кВт при напряжении UHOM и токе IHOM=100А. Ток в обмотке возбуждения IВ = 10 А, номинальный вращающий момент двигателя МНОМ  при частоте вращения якоря nНОМ=1600 об/мин. В якоре наводится противо-ЭДС  Е=210 В. Суммарные потери мощности в двигателе 
[image: image20.wmf]å

Р =2 кВт.

Определить:1. Потребляемую мощность Р1;




2. Напряжение UHOM;



3. Ток в обмотке якоря  IЯ;




4. Номинальный вращающий момент автомобиля МНОМ;




5. Сопротивление обмоток якоря Rя и возбуждения RB;



6. КПД двигателя 
[image: image21.wmf]h

дв.
 Начертить схему присоединения такого двигателя к сети и пояснить назначение каждого элемента схемы.
КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА 

ПО ПРЕДМЕТУ: ЭЛЕКТРОТЕХНИКА И ЭЛЕКТРОНИКА
ВАРИАНТ 9

Задача 1. В цепи со смешанным соединением сопротивлений (рис.1) Е=200 В, R1 = 10 Ом, R2 = 15 Ом, R3 = 30 Ом, R4 = 20 Ом, R5=40 Ом,R6=11 Ом, ток через R6 - I6=10 А
[image: image33.jpg]KOHTPOJIBHASL PABOTA Nel
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BAPUAHT 8

3amaya 1. B nenu co cMEIIaHHBIM COETUHEHHUEM CONPOTUBIECHUH (puc.1) Tok
mecroro yuactka Ig=20 A, R;= 30 Om, R,=40wm, R3= 26,6 Om, Ry = Rs=20 Om,
R¢=7,2 OMm, Ry= 0,8 Om.

OnpenenuTs TOKHU, HANPSKEHUS U MOILHOCTH BCEX YYaCTKOB LICTIH.
CocraBuTh Oamanc momHuoctei. Onpenenuts JJ1C nenm.

R, & [ 11 I
; A T ?
R, i
XC
R, R, [ Ry s ol [] R,
|
Bs X
B e d s g
Puc.1 Puc.2

3amaua 2. B cetb nmepemennoro Toka ¢ HanpsbxkearneM U=100 B, BkimrodeHa 1enb
(puc.2). B mepByro BeTBb BKIHOUYEHO conpoTuBiaeHue Xc;=100 Om, Bo BTOpYIO -
R;=60 Om, X ,=80 Owm, B TpeThio — R3=200 Om, f=50 'y

OmnpenenuTh TOKHA B KaXKI0W BETBU U B HEPA3BETBICHHOM YaCTH LICIIH,
aKTHBHBIC PEAKTUBHBIE ¥ TIOTHBIE MOIIIHOCTH KaXK10¥ BETBH U BCEH IIEMH,
onpeaenuts C; u L,. [TocTpouTs TpeyroasHUK TOKOB.

3anaua 3. B cets Tpexdasznoro Toka ¢ hasaeiM HanpskeHueM Uy=380 B, Ry=32
OM, XCA=24 OM, XLB:38 Om 3 XCC:40 Om

Omnpenenuts Ga3zHbie TOKH, TOK B HYJIEBOM IIPOBO/JIE, AKTUBHYO,
PEaKTUBHYIO U MONHY MomHOCTH. HauepTuTh cxeMy nenw. IloctpouTs
BEKTOPHYIO AUarpaMMy.

3anaua 4. [IpueMHUK SHEPTUU, COSAMHEHHBIN TPEYTOJIBHUKOM, BKJIIOYEH B CETh
TpexdasHoro Toka ¢ nuHeiHbM HanpspkeauneM Up=660 B. ConpoTusnenune das
RAp=60 Om, X Ag=80 OM, R =100 Om, X cp=66 OMm.

OmnpenenauThb THHEHHBIE TOKH, AKTUBHYIO, PEAKTUBHYIO U IOJIHYIO
MOII[HOCTH, OIIPEIENINTh JINHEHHbIe TOKU Mpu 00pbiBe pasHoro nposoja BC.
HauepTtuts cxemy 1enm.




Определить токи, напряжения и мощности каждого участка и всей цепи. Составить баланс мощностей. Определить внутреннее сопротивление R0 источника ЭДС.

                                                      Рис.1

Задача 2. В сеть трехфазного тока с фазным напряжением Uф=220 В, включён приёмник энергии, соединённый звездой.  RA=12 Ом, XLA=16 Ом, RВ=20 Ом, XLС=22 Ом.


Определить фазные токи, ток в нулевом проводе, активную, реактивную и полную мощности. Начертить схему цепи. Построить векторную диаграмму.

Задача 3. Однополупериодный  выпрямитель,  собранный на  диодах Д226 должен питать потребитель постоянным током. 

Мощность потребителя Рd = 20 Вт при напряжении Ud = 50 В.  

Начертить схему выпрямителя. 

Задача 4. Генератор постоянного тока с независимым возбуждением, работает в номинальном режиме и отдаёт полезную мощность РНОМ2 при напряжении на зажимах UHOM=230 В, развивая ЭДС Е. Сопротивление обмотки якоря Rя=0,006 Ом; сопротивление обмотки возбуждения RB=18,5 Ом. Мощность первичного двигателя вращающего генератора равна Р1. Генератор отдаёт во внешнюю цепь ток нагрузки, равный току якоря IHOM= IЯ=826 А. Напряжение на обмотке возбуждения UВ=230 В. Электрические потери в генераторе равны 
[image: image22.wmf]å

Р=15 кВт.

Определить:1. Полезную мощность нагрузки РНОМ2 и мощность двигателя Р1; 



3. Сопротивление нагрузки RН;




4. КПД генератора 
[image: image23.wmf]h

НОМ;




5. Потери мощности в обмотках якоря РЯ и возбуждения РВ;




6. Ток в обмотках возбуждения IВ;
                              7. ЭДС Е.

Начертить электрическую схему присоединения генератора и пояснить назначение элементов схемы.
КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА 

ПО ПРЕДМЕТУ: ЭЛЕКТРОТЕХНИКА И ЭЛЕКТРОНИКА
ВАРИАНТ 10

Задача 1. В цепи со смешанным соединением сопротивлений (рис.1)  R1 = 20 Ом, R2 = 9 Ом, R3 = 60 Ом, R4 = 5 Ом, R5= R6=50 Ом, R01 = 1 Ом, напряжение U3=UAB=40 B.

Определить токи, напряжения и мощности каждого участка и всей цепи. Составить баланс мощностей. Определить ЭДС цепи Е.
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BAPUAHT 10

3amaya 1. B 1ienu co cMelIaHHbIM COeTUHEHnEM conpoTuBienuil (puc.1) R; =20
OMm, R,=9 OMm, R3= 60 Om, R4= 5 OM, Rs= R¢=50 Om, Ry; = 1 Om, HanpssxeHue
U3=UAB=4O B.

OnpeaenuTh TOKH, HAMPSHKEHUS U MOIIHOCTU KaKJJ0r0 y4acTKa M BCEH
nenu. CocraButh Oananc MomHocTel. Onpenenuts O/1C nenu E.
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3agaua 2. B ceTh nepemenHoro Toka ¢ HanpspkeaueM U=220 B, gacroroi =50 I'ig
TIOJIKJTFOYEHA 11eTb (prc.2). B ee nmepByro BETBL BKIIFOYEHO COIIPOTHUBICHUE
Xc1=20 Owm, BO BTOpYIO — conmpoTuBieHne R,;=22 OM, B TPETHIO COITPOTUBICHHS —
R5=16 OMm u X;5=12 Om.

OmnpenenuTh TOKH BETBEH U TOK HEPA3BETBICHHON YaCTH LIENH, aKTHBHEIC
pEeaKTHBHBIE U MOJTHBIE MOIIHOCTH Ka)K/I0W BETBU U BCcel LenH, onpenenuts C; u
L;. IlocTpouts TpEyroapHUK TOKOB.

3anaua 3. B ceTh Tpexdasznoro Toka ¢ hazneiM HanpsokeareM Uy=380 B, Ry=32
OM, XLA:24 OM, XCC:38 OM, XCB:40 Owm.

Omnpenenutsd (ha3Hble TOKH, TOK B HyJIEBOM IIPOBOJE, AKTHBHYIO,
PEaKTHUBHYIO U TOJHYI0 MomrHOCTH. Haueptuts cxemy nenu. [loctpouts
BEKTOPHYIO AHArPaMMY.

3anaua 4. [TpueMHUK 3HEPTUHU, COCAUHEHHBIN TPEYTOJbHUKOM, BKIIOYEH B CETh
Tpex(da3Horo Toka ¢ nuHeHsM HanpsbkerueM Up=127 B. ConpoTuienue ¢a3
RAB:12:7 OM, R BC=8 OM, XLBC:6O OM, XCCA:'lO Om.

OmnpenenuTs TMHEWHBIE TOKH, AKTUBHYIO, PEAKTUBHYIO U HOIHYIO
MOIIHOCTH, ONPECIUTh JIMHEHHBIE TOKHU MPU 0OpBIBE IMHEHHOTO IpoBOAa A.
HauepTtuth cxemy Ienw.




                                                            Рис.1

Задача 2. Приемник энергии, соединенный треугольником, включен в сеть трехфазного тока с линейным напряжением UЛ=127 В. Сопротивление фаз

 RАВ=12,7 Ом, R ВC=8 Ом, XLВC=6 Ом, XСCА=10 Ом.


Определить линейные токи, активную, реактивную и полную мощности, определить линейные токи при обрыве линейного провода А. Начертить схему цепи.

Задача 3. Однополупериодный  выпрямитель должен питать потребитель постоянным током. 

Мощность потребителя Рd = 30 Вт при напряжении Ud = 20 В.  Выбрать один из трёх типов диодов: Д211, Д226А, Д304. Пояснить на основании чего сделан выбор.                      

Начертить схему выпрямителя. 

Задача 4. Трёхфазный асинхронный двигатель серии А02 с короткозамкнутым ротором потребляет из сети мощность Р1=3,59 кВт, при напряжении UН=380 В. КПД двигателя 
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Н=0,835; коэффициент мощности cos
[image: image25.wmf]Н

j

=0,84. Двигатель развивает номинальный момент МН=20,1 НМ, пусковой МП=36,2 НМ и максимальный ММ=44,2 НМ.

Определить:1. Номинальную мощность и силу тока;



2. Номинальную силу тока;



3. Номинальную и синхронную скорости;



4. Кратность пускового момента и перегрузочную способность               двигателя;



5. Номинальное скольжение.

Как изменяется КПД и коэффициент мощности при снижении нагрузки двигателя?
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